

Молодость северяй

Ночь морозная нависает
Черным вороном над поселком.
Словно крылья, трещат под ветром
С чумов сорванные юкки,
А на ягельном косогоре
Понастроили в срок недолгий
Деревянных домов уютных
Наши обские рыбаки.
Понастроили там, где волки
Подымали худые морды,
И до самых звезд возносился
Их протяжный голодный вой,
Понастроили, где когда-то
Человек не справлялся с твердой,
Трижды проклятой и заклятой
Вековечиою мерзлотой.
Еду улицею смолистой,
В тундру врубленной человеком.
Даже ветер в шаманский бубен
Здесь ночами не смеет бить.
Он летит к постаревшим чумам
И велит им не спорить с веком,
А к веселым кострам домашним
Весны юные пригласить.
Ведь недаром в пустынной тундре
День и ночь топоры стучали.
Помню я, как умно и быстро
Ненцы строили первый дом.
Он тянулся павстречу солнцу,
И, обласкан его лучами,
Не по дням — по часам мужая,
Стал, как в сказке, богатырем.
Еду улицею, умытой

Электрическим освещеньем,
Освежил мои мысли ветер.
И в глазах отразился свет,
Словно сам я — крепыш-младенец,
Что впервые умыт с рожденья!
Сосчитать бы огни в поселке,
Но, как звездам, числа им нет.
Размышляю — как на ладони
Собираю арканы петли.
Притяни, золотое слово,
Размышлений моих аркан!
Я хочу рассказать стихами,
Как из сумрака к жизни светлой
Этой улицею просторной
Вышла молодость северян.